

СИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 182 (1996)
6 ОКТЯБРЯ 1938 г.
ЧЕТВЕРГ



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области

Образцово подготовиться к зиме

Приближается зима. Но не все руководители подготовились к ее встрече. Некоторые из них, проваливающие работу на своих участках, ссылаясь на зимние условия, пытаются прикрыть свою бездеятельность.

Горники и руководители треста «Ленуголь» должны помнить об огромной ответственности, которую несут они перед всей страной за развитие ряда важнейших отраслей промышленности. Сознание этой ответственности должно побудить их на то, чтобы самым внимательным образом отнестись к проведению на шахтах тех мероприятий, которые обеспечивают в зимней обстановке непрерывное нарастание добычи. Утепление стволов, эстакад, своевременный ремонт, оборудование и приведение в образцовый порядок подземных путей и надшахтных сооружений — все это должно быть предметом особых забот руководителей треста и шахт.

Наряду с этим, подготовка к зимеavit серьезные задачи буквально перед всеми шахтами и предприятиями. Эта подготовка включает целый комплекс многообразных мероприятий. Тут и ремонт зданий, подготовка складов для продукции сырья и материалов, тут и изоляция теплопроводов и ремонт оборудования, тут и ремонт рабочих жилищ. Своёобразие этого комплекса работ в том, что он подчас не знает деления на крупные проблемы и мелочи. Разбитое стекло, не закрывающаяся дверь, щель в крыше — это как будто мелочи, но борьба за устранение этих недочетов имеет громадное значение. Забота о человеке — первый долг хозяйственников. Нет условий для высокопроизводительного труда там, где рабочий не предохранен от сквозняков, от сырости и холода.

Всесторонне продуманная и своевременно проведенная подготовка — основа нормальной работы зимой. Эта истина ясна каждому хозяйственнику. Но как показывают факты, от понимания задачи до ее практического значения у значительной части руководителей треста и шахт — дистанция огромного размера. На шахте

«А» эстакада не подготовлена к встрече зимы, стены не обшиты и окна не застеклены. Самое главное, чтобы зимой давать в шахту согретый воздух, но калорифер к этому не готов. Последняя проверка показала, что монтаж имеет большие дефекты, которые надо немедленно устранить и к наступающей зиме подготовить калориферную установку.

На шахте им. Ем. Ярославского также не все сделано по отеплению надшахтного здания. Калориферная установка еще не закончена. Верно, руководители как будто принимают все меры к тому, чтобы зиму встретить в полной готовности, но это только на словах. Ведь у них на шахте эстакада не обшита, окна не застеклены. Не лучше положение и на других шахтах.

Руководители треста еще не проснулись. Они не задумывались о том, чтобы шахты встретили зиму в полной готовности. Сейчас уже необходимо иметь большой запас теплой спецодежды для поверхностных рабочих, работающих на эстакадах, но руководители треста не проявляют об этом заботы.

Для нормальной работы шахт имеет большое значение подсобные цехи. А вот на «Уринке-3» (управляющий Зуев) к подготовке к зиме подсобных цехов не приступали, они находятся в жутком состоянии. Крыша механического цеха проливается дождем, вода попадает на рабочих и на станки. В кузнице и кочегарке окна разбиты, двери не отпленены и не закрываются, а кочегарка скоро развалится, уже имеется в стенах три трещины. Все эти безобразия управляющего шахтой Зуева не тревожат.

Времени в подготовке к зиме потеряно немало. Но можно и нужно наверстать его. Руководители треста и шахт должны принять все меры к тому, чтобы шахты и подсобные цехи были приведены в полнейший порядок и готовы к встрече зимы, чтобы ни одна шахта зима не застала врасплох.

Успешная подготовка к зиме — экзамен для каждого хозяйственника. Этот экзамен должен быть выдержан с честью.

Растут новые стахановцы

Новая волна предоктябрьского соревнования охватывает все больше и больше горняков нашего рудника. Начиная с 15 сентября участок движения шахты имени Ярославского перевыполняет план на 150—200 процентов. На участке полностью ликвидированы аварии и ушибы лошадей.

Передовики-коногоны Мезенцев, Прокудин, Панкрушин, Бердюгин, Чигирев и Сидоров выполняют нормы от 180 процентов до 250. Коногон

тов. Ходюк добился выполнения сменного задания до 300 процентов и зарабатывает в смену более 40 рублей.

Большим тормозом работы коногонов является невыполнение участками плана угледобычи и отсутствие в двух сменах смазчиков.

Командирам шахты необходимо устранить неполадки, тормозящие работу стахановцев.

Елисеева.

ПОДНИМАЕТСЯ НОВАЯ ВОЛНА ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За управляющего НИЛОВСКОМУ
Секретарю горкома партии ПАНИНУ
За председателя райкома угольщиков
ГУРОВУ

Ваш вызов на социалистическое соревнование принимаем. Коллектив рабочих, инженерно-технических и хозяйственных работников начинает широкое развертывание социалистического соревнования между шахтами, участками, бригадами, сменами. 21-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции встретим повышенением угледобычи, увеличением очистного фронта, форсированием подготовительных работ.

«Кизелуголь» — ШАДОВ.
Горком партии.
Рудком угольщиков — КОМЛЁВ.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Трудящиеся нашей страны, хороших показателей. Их работа протекает строго по регламентирующему графику.

Шахта «7 Ноября», являющаяся одной из передовых шахт треста «Ленинуголь», близка к выполнению 9-месячного государственного плана. Она одна из первых включилась в предоктябрьское соревнование и вызвала на социалистическое соревнование коллектив шахты «Комсомолец».

Но все ли руководители чувствуют ответственность за развертывание подлинного соревнования? Нет, не все. Например, руководители шахты «Комсомолец» (управляющий Юдинцев и секретарь парткома Смирнов) в течение декады не могут собраться написать ответное письмо коллективу шахты «7 Ноября». Да, кстати сказать, руководители других шахт остались также глухи и немы к вызову стахановцев, ударников и инженерно-технических работников шахты «7 Ноября».

С таким безразличным отношением к социалистическому соревнованию надо покончить. Надо принять меры к тому, чтобы предоктябрьское соревнование между нашим трестом и трестом «Кизелуголь» обеспечило дальнейший неуклонный рост добычи угля,

систематическое увеличение числа стахановцев и ударников, повсеместное распространение передовых стахановских методов труда. Поменьше шумихи и парадности! Побольше живых и конкретных дел! Выше знамя предоктябрьского соревнования!

Л. Едакин.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Готовясь к достойной встрече 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, наша смена горного мастера Серкова шахты им. С. М. Кирова с великим воодушевлением включается в предоктябрьское соревнование, обязуется выполнять производственную программу ежемесячно на 180 процентов, обеспе-

чить высокое качество крепления и добиться снижения зольности на один процент против стандарта.

Одновременно требуем от руководства участком (начальник Капустин) и шахты обеспечения нас широким фронтом работы и бесперебойной работой механизмов.

Серков, Терентьев,
Малыхин, Михалев.

Разоблачить врагов

Емельяновская шахта явно консервировалась врагами народа. Сейчас восстановили ствол, выработки поверхности сооружений, водоотлив, вентиляцию, подземный транспорт. Разрешается вопрос о выемке запасов, спрятанных врагами. Растет сплоченность коллектива и надзора с рабочими через регулярное проведение шахтовых активов, учебной надзора, работой со старыми рабочими и т. д. Но мы проглядели работу врагов в таком важнейшем звене, как соцсоревнование, которое отдали на «откуп» бывшему нормировщику вулаку Рагозину. Одним росчерком пера Рагозин исключил из соцмастеров 38 человек за то, что они были в отпуску, или болели. Стахановцев подводил под уравниловку в зарплате, а лодырям начислял прогрессивку. Перерасход фондов зарплаты равен 131 тысячи рублей. В течение одного месяца стахановцам менялся по 3—4 раза расценки, стараясь всячески не создавать условий, не учитывая показателей, не давая их начальникам участков. Умышленно лишал стахановцев конкретной помощи от командиров. Из 22-х бригад учтивал только 4, игнорируя работу других бригад, особенно поверхностных цехов. На требуемые стахановцами запросы не отвечал, выгоняя их из кабинета.

Показатели тов. Трофимова, Мезенцева, Гусельникова, Шербакова, Шмакова, Климова, Новикова и др., в июне уже выполнивших годовую программу, считал «неправдоподобными» и под разными предлогами добивался лишения их звания мастеров угля. В результате этого с шахты ушло 370 лучших людей.

Ему помогал Косько механик 3-го участка, который явным саботажем, порчей оборудования, разложением трудовой дисциплины, угрозой, дискредитацией стахановцев добился того, что с участка ушло 79 человек, в том числе 23 механизатора.

Эти пройдохи, уйдя на шахту им. С. М. Кирова, не оставляют своей подлой работы. Стягивают кулаков (Шевкунова и др.), устраивая их на механизмы, не оставляя в покое и 3-й участок шахты имени Емельяна Ярославского. Они через саботажников Ильина, Аредакова и Савоша тормозят стахановское движение, заявляя: «кому надо, пусть тот и соревнется». Систематически срывали работы, организовывали аварии, разлагали трудовую дисциплину, лишали нормальных условий работы.

Задача командиров производства — немедленно исправлять свои ошибки и на основе этого выйти в передовые шеренги по добыче угля.

Глухарев — управляющий шахтой им. Ем. Ярославского.

Техническая конференция
переносится с 5-го на 17
октября 1938 г.

Райком угольщиков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О выполнении постановлений бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября и бюро горкома ВКП(б) от 23 сентября об уборке урожая колхозами „Село“, Мусохановского сельсовета, „Красная Сибирь“, Морозовского сельсовета и уполномоченными горкома ВКП(б) по Майскому сельсовету т.т. Силиным и Лебедевым

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) от 3 октября 1938 года.

Несмотря на ряд решений и указаний обкома и горкома ВКП(б) о быстрейшем окончании хлебоуборки и хлебосдачи, многие руководители парторганизаций, колхозов, сельсоветов, МТС и совхозов до сих пор не сделали для себя необходимых выводов и не поняли, что обмолот и хлебосдача являются важнейшей хозяйствственно-политической задачей всех партийных, советских и хозяйственных организаций. Не организовали решительной борьбы с саботажниками государственных мероприятий, а подчас и сами руководители колхозов, сельсоветов, МТС и совхозов встают на путь антигосударственной практики, на путь саботажа хлебоуборки и хлебосдачи.

Все это приводит к тому, что темпы хлебоуборки и хлебосдачи по району продолжают оставаться на чрезвычайно низком уровне.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Председателя колхоза «Село» Степанова за проявленный им саботаж хлебоуборки и хлебосдачи, за развал трудовой дисциплины в колхозе, за запутанность учета и непринятие мер к саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи объявить строгий выговор и рекомендовать колхозникам снять Шауракова с работы председателя колхоза, как не оправдавшего их доверия.

2. Председателю колхоза «Красная Сибирь» Шауракову за бездеятельность и развал трудовой дисциплины в колхозе, за запутанность учета и непринятие мер к саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи объявить строгий выговор и рекомендовать колхозникам снять Шауракова с работы председателя колхоза, как не оправдавшего их доверия.

3. Предупредить уполномоченных горкома ВКП(б) по Майскому сельсовету т.т. Силина и Лебедева, если с их стороны не будут принять решительные меры к саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи и не будет обеспечен в ближайшие дни решительный перелом в обмолоте и хлебосдаче, к ним будут применены самые суровые меры партийного взыскания.

Заслушать т.т. Силина и Лебедева на бюро горкома ВКП(б) 9 октября о выполнении настоящего решения.

4. Обязать т.т. Панина и Шипко

довести до сведения колхозников «Село» и «Красная Сибирь» о настоящем решении.

**Секретарь
Ленинск-Кузнецкого горкома
ВКП(б) ТВОРОГОВ.**

Ростом партии нужно руководить

Нельзя ни на минуту забывать, что троцкистско-бухаринские последыши, умело маскируясь, будут и впредь пытаться проникнуть в партию, чтобы, прикрываясь партийным билетом, творить свои гнусные дела. Надо так поставить прием, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, закрыть все лазейки для проникновения в партию вражеских элементов.

Однако, некоторые партийные организации под флагом повышенной бдительности нарушают требование устава партии, насаждают нетерпимую волокиту, бюрократизм, искусственно тормозят рост партии.

Нередко заявления о приеме в партию не рассматриваются по году и больше. Секретарь парткома горено Фролов «принципиально» не торопится с разбором заявлений о приеме в партию, он считает, что нет ничего плохого, если заявление лежит несколько месяцев—за это время «глубже» проверим человека. Он маринует заявление тов. Ватяковой с 1937 г.

На шахте имени Ем. Ярославского 4 анкеты лежат уже 3 месяца и к разбору их не думают приступить. Партком и его секретарь тов. Барашков оторвались от масс, замкнувшись в своей скорлупе,

в результате чего за 9 месяцев текущего года в партию принято только 4 человека. Несмотря на то, что на шахте имеется 28 комсомольцев, десятки стахановцев, достойных быть в рядах партии, Барашков все еще «обрабатывает» их для вступления в партию.

Еще непригляднее открывается картина роста парторганизации шахты имени С. М. Кирова. Несмотря на то, что на шахте имеется 200 комсомольцев, 459 мастеров уголь, 900 стахановцев, в партию принято за 9 месяцев всего лишь 25 человек.

Секретарь парткома тов. Коломенский часто бьет себя в грудь, призывает коммунистов заниматься живыми людьми, готовить их в партию, сам же не знает актива шахты, не работает с массами и по существу затормозил рост партийных рядов.

Сидячий образ жизни, канцелярско-бюрократический метод руководства — вот стиль работы парткома и его секретаря Коломенского.

Чуждая большевизму перестраховка проявляется и до сегодняшнего дня в боязни некоторых коммунистов давать рекомендации даже тем, с которыми они работают долгие годы. Так, например, в парторганизации Угольпросоюза пе-

Работать с каждым кандидатом

В уставе нашей партии ясно говорится, что каждый коммунист обязан неустанно повышать свой теоретический уровень и пропагандировать марксизм-ленинизм среди широких беспартийных масс.

Однако, парторганизация Сибспасстанции не занимается большевистским воспитанием коммунистов, не помогает им овладевать большевизмом.

Примером отсутствия работы с кандидатами является такой факт: 3 октября на заседании бюро горкома партии стоит вопрос о переводе тов. Черных (Сибспасстанция) из кандидатов в члены партии. Тов. Черных в период чистки партийных рядов был переведен за политическую неграмотность из членов в кандидаты. И вот прошло уже около 5 лет, а тов. Черных остается попрежнему политически безграмотным. На вопрос: «Когда проходил 2-й съезд партии?» Он отвечает: «В 1916 году». «Что является высшим органом государственной власти в СССР?» — тов. Черных не ответил ни слова, а ведь партком Сибспасстанции считает Черных «сильным» коммунистом, он агитатор и «разъяснял» избирателям Сталинскую Конституцию.

Чем, как не отрывом парткома Сибспасстанции от коммунистов, его бюрократической кабинетной работы можно объяснить этот факт! Только чинуши из парткома могут не понять, что повседневная работа с коммунистами, забота о каждом коммунисте в отдельности является их первостепенной обязанностью.

Если партком и дальше так будет работать с кандидатами в члены партии, то нет сомнения, что тов. Черных и через 10 лет не будет членом партии.

А. М.

рестраховщик Павлов прекрасно знает тов. Власова, но, боясь, как бы чего не вышло, рекомендации ему не дает, и совершиенно не случайно, что за 9 месяцев парторганизация не приняла ни одного человека в партию.

Состояние роста ленинской парторганизации вскрывает низкий уровень партийной работы в городе и еще хуже в деревне. Многие парторганизации не привыкли еще вести повседневную работу с беспартийными массами. Казалось бы, что партийные комитеты, почувствовав всю силу беспартийного актива, постараются закрепить его, еще больше приблизить к партии, еще лучше использовать каждого активиста во всей политической работе партии. Но, однако, ничего подобного не случилось. Замечательные кадры беспартийного актива рвутся к делу, а их не привлекают к работе.

Многие руководители парторганизаций не проводят совещаний с кандидатами, сочувствующими, не растят их на практической работе, не приглашают на открытые партийные собрания.

Надо раз и навсегда покончить с чехардой и неразберихой в росте партийных рядов. Ростом партии надо руководить ежедневно, ежечасно.

Михайлов.

Весь экипаж самолета „Родина“ найден

4 октября в 1 час 5 минут, по московскому времени, из Комсомольска к месту посадки «Родина» вылетели 2 самолета: один под управлением летчика гражданского воздушного флота Сахарова, другой — комдива Сорокина.

В 2 часа 52 минуты самолеты уже находились над «Родиной». Летчицы были сброшены на парашютах продукты, а также теплая одежда и карта указания местонахождения самолета. Одновременно был выброшен вымпел с условным кодом, пользуясь которым экипаж «Родины» сигнализировал, что у самолета находятся Гризодубова и Осиненко.

При помощи этого же кода пилоты «Родина» сообщили разведывательным самолетам, что штурман Раскова перед посадкой самолета спустилась на парашюте. Они указали стрелкой по направлению к ее предполагаемому местонахождению.

В 4 часа 6 минут самолеты Сахарова и Сорокина вернулись в Комсомольск. Сразу же после их посадки началась подготовка группы самолетов к розыску Расковой и высадке воздушного десанта в районе местонахождения «Родины».

В 8 часов 9 минут 6 самолетов были уже в воздухе. Через 55 минут они подошли к месту посадки «Родины». Сбросив экипажу «Родины» переправочные средства, оружие, обмундирование и продукты, большая часть машин направилась на розыски третьего члена экипажа — Расковой.

В 9 часов 30 минут самолет, пилотируемый летчиком Деркунским, обнаружил Раскову примерно в 10 километрах от «Родины» в редком, болотистом лесу. Раскова давала сигналы самолетам платформ и специально разведенным для этой же цели костром. С самолета ей сбросили продукты.

В 10 часов к месту посадки

самолета «Родина» были сброшены 2 парашютиста — старший лейтенант Еремин и капитан Полежаев. Товарищи Гризодубова и Осиненко радостно приветствовали парашютистов.

Правительственной комиссией дано распоряжение подготовить 2-х опытных парашютистов и утром 5 октября сбросить их с самолета на помощь Расковой. Парашютисты снабжаются компасом, оружием и необходимыми продуктами питания. Если понадобиться, им будут сброшены с самолета резиновая лодка и лыжи.

По плану Гризодубова, Осиненко и Раскова вместе с парашютистами должны дойти до нижней Каменки, куда к этому времени подойдут катера, которые заберут всю группу и доставят в Керби. Из Керби экипаж «Родины» и парашютисты будут переброшены на самолете сначала в Комсомольск, а затем в Хабаровск.

На несколько сот километров вокруг района посадки самолета «Родина» простирается необъятная тайга, равнины, сопки, топи, бесчисленное количество озер и болот. Небольшая территория, непосредственно примыкающая к месту посадки самолета, представляет собой безлесную, сильно заболоченную равнину с множеством мелких озер.

Погода в этих местах в октябре исключительно северная. Даже в ясный солнечный день до 20 часов дня держится густой туман, видимость сокращается до 50 метров. Обычная же погода пасмурная, с низкой облачностью до 150—200 метров, иногда и ниже.

Поселок Керби, который стал в эти дни известным всему миру, это — небольшой речной порт по реке Аргунь, впадающей в Амур. Вокруг Керби расположено несколько золотых приисков. По Аргуни из Николаевска-на-Амуре на золотые прииски идут небольшие суда.

(ТАСС)

ПЕРЕДОВАЯ АРТЕЛЬ

С приходом в артель «Байкальский шахтер» техника тов. Решетникова работа резко улучшилась. Артель стала выполнять план на 110—115 процентов. Введена конная откатка. Лесоматериалы шахты обеспечены на год, прекратилась гонка рабочих.

Впереди идет молодежная бригада тов. Еременко. Стахановцы Губкин, Положенцев, Шакурин, Васильев, Суханов и др. в сред-

нем за август выполнили свое задание на 208 процентов, средний заработок их 1000—1200 рублей.

Артель имеет промышленные запасы угля не больше, чем на год. Имеется разрешение Ленинского горсовета на закладку новой шахты на Егозовском пласту, но, однако, главный инженер Клоков и геолог Кривец до сих пор преступно медлит с этим делом.

Воронинский

Не прислушиваются к голосу рабочих

На 12-м участке в 19-м конвейерном штреке настил решетаков 70 метров длиной, а привод стоит на сбросе. В результате этого хвостовая часть решетаков сильно бьет и решетаки рвутся.

Для того, чтобы настил рабочий нормально, механику участка тов. Федякину рабочие несколько раз предлагали поставить привод

на средину настила и поставить 2 головных опоры, но тов. Федякин этого не делает, ожидает, когда кончится выработка, а решетаки ежедневно продолжают рвать.

Тов. Федякину нужно прислушаться к голосу рабочих, ибо предложения рабочих полезны.

Кузьмина.

В Совете Народных Комиссаров СССР

О количестве скота в индивидуальном пользовании работников совхозов

В целях упорядочения дела со скотом, находящимся в индивидуальном пользовании рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить, что работники совхозов могут иметь в индивидуальном пользовании продуктивный скот на одну семью не более:

а) одной коровы с приплодом не старше одного года;

б) одной свиньи для откорма.

Работники совхозов Узбекской, Туркменской, Таджикской, Казахской и Киргизской ССР, Якутской и Калмыцкой АССР могут иметь на одну семью вместо свиньи трех свиней с приплодом не старше одного года.

Установить, что работники совхозов, имеющие скот в индиви-

дуальном пользовании, привлекаются к обязательной поставке молока и мяса государству по нормам, установленным для колхозников.

Запретить работникам совхозов: а) иметь в личном пользовании рабочий скот (лошадей, волов и верблюдов);

б) содержать на территории совхозов животных, положительно реагирующих на бруцелез, туберкулез и паратуберкулез;

в) покупать и вводить в совхоз скот из других хозяйств без соответствующего разрешения от органов ветеринарного надзора.

Обязать ветеринарных работников совхозов периодически проводить ветеринарно-санитарную обработку скота, находящегося в индивидуальном пользовании работников совхозов.

(ТАСС)

Сытую и теплую зимовку скоту

Приближается зима, но скотные дворы хоза № 208 еще не подготовлены. В совхозе до сих пор существует вредная практика — опередность в работе. После посевной, вплоть до уборочных работ, здесь почти ничего не делали по заготовке леса и ремонту скотных дворов.

Пользуясь беспечностью директора совхоза Знаменского и партторга Ходлова, управляющий фермой № 6 Колмогоров ремонтирует дворы почти сорвал. У него нет построенного помещения на 100 голов скота.

На ферме № 6 нет совершенно леса, поэтому крыши телятников и отдельных животноводческих секций не кроются. Депники для скота тоже не подготовлены.

Уроки прошлых лет не научили ничему руководителей совхоза, и они продолжают по существу ту же работу, которая в конечном счете ведет

к падежу крупного рогатого скота и особенно молодняка.

Согласно распоряжения треста Наркомсовхозов, все совхозы с 1 октября должны весь скот размещать и держать в зимних дворах, но совхоз этого не выполнил. У него еще не составлен кормовой баланс на 1938—1939 годы, еще полностью не заготовлены корма, нет завезенной подстилки, да и кормушки не подготовлены.

Директор Знаменский сообщает, что у них в совхозе скотные дворы отремонтированы на 80 процентов. Это очковтирательство. Ремонт произведен не более, как на 20 процентов.

Время осталось мало. Надо ремонтные бригады использовать полностью, с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни все подготовить для постановки скота в теплые, светлые и чистые помещения. Колмаков.

Из зала суда

29 сентября 1938 года прокуратурой Ленинск-Кузнецкого района было закончено дело по обвинению Морозова, Кузнецова, Жеребцова и Оськина. Все они обвинялись в том, что 15 числа при поездке в заготовлено из колхоза им. Калинина для сдачи зерна государству все четверо под руководством бывшего кулака Морозова совершили кражу 10-ти центнеров овса, которые вывезли на базар в гор. Ленинск и продали по 20 рублей мешок. Кулак Морозов являлся членом правления колхоза им. Калинина, он же и заместитель председателя колхоза Кузнецова — член правления. Саботируя зернопоставки государству, они 16 и 17 сентября задержали 8 лошадей в городе Ленинске, 2 дня пропьянствовали, сорвав вывозку зерна 80 центнеров. Проявляя саботаж в колхозе, хищническое отношение к колхозной собственности, кулак Морозов и Кузнецов погноили на току колхоза 74 центнера овса.

Все обвиняемые на суде в хищении хлеба виновными себя признали и пояснили, что организатором хищения хлеба и срыва поставки зерна государству является кулак Морозов, который, будучи на элеваторе, внес предложение о хищении колхозного хлеба и реализации его на рынке. Морозов организовал срыв вывозки зерна 16 и 17 сентября.

Суд на основании этого приговорил: кулака Морозова к 5-ти годам тюремного заключения, Кузнецова к 3-м годам тюремного заключения, Жеребцова и Оськина к полутора годам лишения свободы каждого.

Полонский.

О помощи совхозу имени Облисполкома

30 сентября рабочие города и предприятий с большой охотой пошли на поля совхоза им. Облисполкома.

Администрация совхоза рабочих приняла недружелюбно, никто не сказал, где работать и что делать. Люди пошли на конку картофеля, их оказалось там больше, чем требовалось. Пошли на второе поле, где посеяна морковь, но и там хозяина не оказалось. Что делать? Никто не знал.

Шаламов — шахтер шахты им. С. М. Кирова.

Моя работа в хате-лаборатории

Хаты-лаборатории колхозов являются помощниками сортоселективных участков в контроле за развитием культурных растений. На основе проводимых опытов хате-лаборатории легче будет подобрать и внедрить в производство колхозов засухоустойчивые, высокуюрожайные, морозоустойчивые и с коротким вегетационным периодом сорта пшеницы, ячменя, овса и других культур.

Наша хата-лаборатория за период своего существования провела испытания 12 сортов однолетних и многолетних пшенично-пырейных гибридов, семена которых были высажены по земле из под картофеля без всяких удобрений.

На каждый квадратный метр я высевал 200 зерен, все они развились нормально, давали колос длиной 9,5 сантиметра. Каждый колос содержал от 36 до 44 зерен. Урожайность каждого квадратного метра составляла от 342 до 394 грамм, или 39,4 центнера зерна на гектар. Лучшими по урожайности были пшенично-пырейные гибриды за №№ 23311, 23021, 22681.

Хорошо привился и развился многолетний пшенично-пырейный гибрид, давший очень крупное зерно, в два раза

больше нормального зерна пшеницы, но из-за очень позднего высева зерно было недоспевшим и щуплым.

Интересные показатели в развитии имеют посевные зерна, полученные от внутрисортового скрещивания. Каждое взошедшее зерно при кущении давало от 12 до 27 стеблей.

Кроме этого, я на своем опытном участке производил посев масличной культуры «лялеманции», которая в наших сибирских условиях привилась хорошо и дала прекрасный урожай.

За первый год работы на опытном участке я получил огромный опыт. В будущем году опытный участок расширию до 10 гектаров, увеличу посев масличной культуры «лялеманции».

Буду проводить дальнейшие опыты с однолетними и многолетними пшенично-пырейными гибридами. Увеличу площадь под посев семян, полученных от внутрисортового скрещивания. В этом году я собрал чистые семена от двух колосков пшеницы «ноя», над которыми буду производить опыты.

Колхоз «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета. Зав. хатой-лабораторией Бондяев.

БРИГАДИР ХУДЯШЕВ Н. УКРЫВАЕТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

В колхозе «8 марта», Худяшевского сельсовета, трудовая дисциплина поставлена слабо. Отдельные колхозники не выходят на работу, но правительство к этому относится спокойно и к нарушителям дисциплины не принимает никаких мер.

27 сентября самовольно ушли с молотьбы Худяшева А., Худяшева С., Котрушенко Т., в результате чего молотьба хлеба в ночной смене была сорвана.

29 сентября колхозник Щукин самовольно бросил молотьбу и по его вине молотилка стояла несколько часов. Пьяница Герасимов сделал 5 прогулов. Однако, ни один срывщик молотьбы правлением не был привлечен к ответу.

Наоборот, бригадир Худяшев Н. старался укрыть прогульщиков.

Им была скрыта организатор прогулов Худяшева А.

Надо приглядеться к действиям бригадира Худяшева Н.

Кузнецов.

ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

1. Соединенные штаты Америки

показала наличие уже 11 млн. безработных, а в настоящее время число безработных, по приблизительным подсчетам официальной статистики безработицы в США нет — достигает 14 млн.

Положение основных масс американского пролетариата — в особенности неквалифицированных рабочих, рабочих южных штатов, рабочих — негров, работниц — было тяжелым и до нынешнего кризиса. Миллионы пролетариев жили на грани нищеты. В середине 1936 г., когда американское хозяйство еще шло в гору, Рузвельт вынужден был в своей речи сказать: «Я вижу, что целая треть населения нашей страны живет в скверных жилищах, плохо одевается и плохо питается». С наступлением нового кризиса условия резко ухудшились: заработка рабочих, занятых на крупных предприятиях, за последний год сократился на 35 процентов. По-

купательная способность рабочего класса сократилась на целую треть, что, разумеется, самым резким образом снижает их жизненный уровень. Еще тяжелее положение громадной армии безработных, получающих крайне недостаточную помощь (свыше 5 млн. частично безработных пособий вовсе не получают).

Наличие многомиллионной армии безработных создает благоприятные условия для наступления капитала на рабочий класс. Однако, американский пролетariat теперь лучше организован, чем во время предшествующего кризиса. На протяжении последних 2—3 лет рабочий класс США создал новые мощные профсоюзы в ряде важнейших отраслей промышленности (сталелитейной, автомобильной и др.). В этих отраслях промышленности рабочие раньше были почти совершенно не организованы.

Общее число членов новых профсоюзов, руководимых Комитетом Профессиональных профсоюзов (КПП), накануне ромные запасы всевозможных

крисиса достигло почти 4 млн.; вместе с союзами, входящими в состав издавна существующей Американской Федерации Труда, число организованных рабочих достигает 7 млн. Это — большая сила, особенно если учесть, что новые производственные союзы проникнуты боевым духом. Они провели ряд победоносных стачек, сильно укрепивших положение рабочих. Именно поэтому трестированному капиталу пока не удалось провести резкое снижение заработной платы в сталелитейной, автомобильной и ряде других ведущих отраслей американской промышленности. Снижение зарплаты коснулось, главным образом, легкой промышленности (текстильной, обувной), где рабочие хуже организованы.

2. АНГЛИЯ

Несмотря на то, что гонка вооружений в Англии приняла беспримерный во всей ее истории размах, что английское правительство накапливает огромные запасы всевозможных

товаров, необходимых для ведения войны, промышленное производство сокращается, рабочих безработица. Количество безработных с июля 1937 года по июнь 1938 г. выросло, по официальным данным, на 500 тыс. человек — с 1,3 до 1,8 млн. Надо учесть при этом, что значительные массы рабочих исключены из государственного страхования и не регистрируются официальной статистикой; действительное число безработных превышает 2 млн.

Миллионы английских рабочих, имеющих работу, вынуждены со своими семьями влиться в полуголодную жизнь. Годовой отчет (за 1937 г.) правительства констатирует, что не только безработные, но и низко оплачиваемые рабочие Англии живут «на уровне, не отвечающем физиологическим требованиям». 25 проц. детей рабочих хронически не доедают. В то же время растут прибыли капиталистов.

(Окончание в след. номере)

Как шли поиски самолета „Родина“

Последняя радиограмма с борта самолета «Родина» была получена 25 сентября в 6 часов 52 минуты, по московскому времени. После этого радиосвязь самолета с землей прекратилась.

По указанию правительства были приняты экстренные меры.

Были основания считать, что отважный экипаж «Родины» после прекращения радиосвязи с землей продолжал полет на восток.

Правительственная комиссия располагала также многими сообщениями о полете самолета по направлению к Комсомольску-на-Амуре. Это ей дало возможность разработать детальный план розысков.

Она предусматривала планомерное обследование районов возможной посадки самолета, путем облета группами самолетов, следующих друг от друга на небольшой дистанции.

Сразу же для розысков были привлечены 30 самолетов. До 30 сентября самолетами была обследована огромная территория по обе стороны железной дороги от Читы до Хабаровска.

1 и 2 октября самолетами были облетаны новые районы: огромная полоса территории, примерно в 200 километров, расположенная к северу и северо-востоку от железной дороги, начиная от станции Рухово до города Свободного.

Наряду с этим был обследован бассейн реки Амура от Хабаровска до Комсомольска и левый берег этой реки вглубь до 50 километров. Осмотрено было также с воздуха побережье Охотского моря от Николаевска-на-Амуре до Чумикана на глубину до 75 километров.

Особое внимание было обращено на обследование огромной территории, расположенной от Комсомольска на

НЕТ ЗАБОТЫ О ШКОЛЕ

Помещение школы на ферме № 6 совхоза № 208 небольшое, а занимается в нем 2 класса. В школе имеется всего 8 столов, некоторые из них поломанные, письменная доска совершенно непригодная.

Ученики размещены по 5-6 человек за каждый стол. Некоторые ученики за неимением места занимаются стоя. В школе грязно. Пол, столов и доска не покрашены. Бак для питьевой воды непригодный. Кипяченой воды нет. Этих недостатков во вре-

мя летних каникул зав. школой Т. Шульга не устранила, она не потребовала от управляющего фермы Колмогорова увеличить помещение школы за счет того же здания, в котором находится школа. Горено, в свою очередь, не проявил заботы о доброкачественном ремонте и оборудовании помещения.

Надо немедленно принять меры к тому, чтобы учеников полностью обеспечить местами, ибо от этого зависит качество учебы.

Д. Колмаков.

ПРОГУЛЬЩИКИ

27 сентября колхозники колхоза «Новоисточный», Шабановского сельсовета, Шатохина, Тереховы, четверо Добычевых устроили пьянку. Гуляли 4 дня в самый ответственный период уборки, когда каждый день дорог. Но правление колхоза не обратило внимания на прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины. А ведь они прогуляли 32 рабочих человеко-дня.

Колхозник С.

ТРЕСТ „ЛЕНИНГОЛЬ“

за 4 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проп.
7 Ноября	839	872	104
Журишка-3	790	758	96
Им. Ярославск.	629	566	90
Шахта «А»	935	830	89
«Пионерка»	1387	1111	80
«Комсомолец»	1226	943	77
Им. Кирова	4615	3374	73
По тресту	10.421	8454	81

СВОДКА

о работе участков шахт треста „Ленинголь“

за 4 октября 1938 года

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проп.
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Шахта «А»	220	324	147
Коновалов	166	194	116
Машков			
7 Ноября	316	405	128
Кузнецов	71	79	111
Артиков			
Им. Кирова	379	420	110
Костюков	232	250	107
Уразов	120	124	103
Торопов			
ОТСТАЮЩИЕ:			
Им. Кирова	194	58	29
Маркин			

Ответственный редактор
В. БРЮКИН.

Шабалин и Савочкин ослабили руководство колхозом

В колхозе «1 Мая», Шабановского сельсовета, трудовая дисциплина развалена: на поле выезжают не раньше 9-10 часов утра, ночное скирдование не организовано. Часть хлебов заскирдованы вредительски. На семенном участке 2 скирды развалились, а некоторые пролиты дождем. Никто не может дать гарантии, что в скирдах зерно не испортится.

Бригадир Шабалин ни один раз проезжал мимо скирд и видел, что они развалились, но этому никакого значения не придал.

На токах много не сортированного хлеба греется и находится

под угрозой гибели. 150 центнеров овса снизу уже проросло.

Шабалин работу распределяет не вечером, а утром и раскомандировка длится до 10 часов. Учет труда своевременно не ведет. Колхозники не знают, сколько они зарабатывают ежедневно, и это отражается на повышении производительности труда.

Савочкин довел руководство колхозом до невозможности и не пытается его наладить, кричит только одно, что у него в колхозе нехватает рабочей силы.

Колхозник.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

6 ОКТЯБРЯ

Большой звуковой художественный фильм

КАРО

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 3-5-7-9 часов веч.

КАССА ОТКРЫТА с 2 до 5 и с 6 до 9 часов веч.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

7-8 ОКТЯБРЯ

Новый большой звуковой художественный фильм

У ЮЖНЫХ ГРАНИЦ

НАЧАЛО сеансов с 3-5-7-9 часов вечера.

КАССА открыта с 2 до 5 и с 6 до 9 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 октября, в 6 час. вечера, в Доме партпросвещения (шк. горпромуч, 3- этаж) ПРОВОДИТСЯ СЕМИНАР ПРОПАГАНИСТОВ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ПО ОЧЕРЕДНОЙ ТЕМЕ. Явка всех пропагандистов обязательна.

(ТАСС)

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ КУРСОВ: старших бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов. Обучение будет производиться в гор. Новосибирске. Курсанты на время обучения обеспечиваются стипендий и общежитием.

О подробных условиях приема спрашиваться: г. Ленинск, ул. Советская, дом № 96, с 9 ч. утра до 4 ч. дня и с 8 ч. вечера до 10 ч. Телефон ГК ВКП (6) 1-20.

ПРИ ЛЕНИНСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ РАБОТАЕТ ЛОГОПЕДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ по исправлению недостатков речи: заикания, гнусавости, картавости, шепелявости и других видов косноязычия. Кабинет работает с 9 ч. утра до 1 ч. дня и с 5 ч. вечера до 8 ч. вечера.

Ленинскому агентству автотракторо-детальбыт ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И КАРТОТЕЧНИК. Обращаться: ул. Ленинская, № 36, телефон 1-73 (2 звонка).

ШКОЛА № 5 (Парк культуры) ТРЕБУЮТСЯ ШТУКАТУРЫ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, УВОРОЩИДЫ И СЕКРЕТАРЬ.

ПОТЕРЯЛСЯ КОРОВА первотелок, черной масти, белые паха. Сообщить: деревня Протопопово, Кудашкину М.

ПРИСТАЛ БОРОВ. Справиться: ул. Советская, дом № 43, у Свищевского.

Вступление германских и польских войск в Чехословакию

Занятие германскими войсками районов Южной Чехии закончено. 2 октября произошла эвакуация и отход чехосlovakских войск из районов второй зоны — в Северной Чехии.

В ночь на 2 октября германские войска перешли границу в районе Нове-Гради, заняли город и ряд прилегающих к нему населенных пунктов. Так как оккупация этого района не предусмотрена мюнхенским соглашением, то командование чехосlovakской армии заявило энергичный протест против самочинной оккупации. Только после этого германские войска очистили его.

Эвакуация чехосlovakскими войсками района Тешина прошла без особых инцидентов. В некоторых других районах, на

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостеприимство.

Заказ № 1307.

Тираж 7115